

“富拥趸”身患妄想症 捐款遗嘱被判无效

英保守党痛失千万“疯狂”遗赠

妄想受家人迫害

布拉尼斯拉夫·科斯蒂奇出生于现塞尔维亚的贝尔格莱德市，后移民英国，在世时曾因从事药品经营而富甲一方。他能熟练运用5种语言，并爱好历史、数学、科学、哲学、文学和艺术。科斯蒂奇于2005年自然死亡，终年80岁。

其实，科斯蒂奇不仅事业有成，而且曾经有一个幸福的家庭，对其独生儿子佐兰·科斯蒂奇更是宠爱有加。但不幸的是，1984年，科斯蒂奇患上了妄想症，总是认为家人想合谋害死他。在给伦敦警察厅写的一个便条中，科斯蒂奇说，有约100名国际极左翼分子要合谋毒死他，并认为他的家人就是这股势力中的一部分。

为此，科斯蒂奇逐渐疏远了家人与朋友。并且，他还不相信自己的公司顾问、同事，对于和自己经常打交道的银行家也是疑心重重。

根据其家人在法庭听证会上的

据英国媒体16日报道，英国保守党前几年接受了一位富豪约1000万英镑的遗赠，但捐款人之子却认为父亲在做出捐赠决定时患有妄想症，其所立遗嘱无效，故而将保守党告上了法庭。伦敦高等法院15日做出判决：保守党不仅要将这一大笔捐款归还给捐赠人之子，还要承担数万英镑的诉讼费用。

叙述，科斯蒂奇甚至连家人在圣诞节送给他的巧克力都拒绝吃，理由是他认为这些巧克力都是有毒的。

为抵御“魔鬼”捐赠

科斯蒂奇是英国保守党的忠实拥护者，同时也是英国前首相撒切尔夫人的狂热崇拜者。在他眼中，只有撒切尔夫人领导的保守党才是抵御“撒旦魔鬼”的坚固堡垒。他曾于1985年写信给时任首相的撒切尔夫人，恳求她将这个世界从“残忍的魔鬼”手中解救出来，并随信附上一张5000英镑的支票。

尽管根据保守党的相关规定，是不能接受精神有问题的捐赠人的捐款的。但当时的保守党对于科斯蒂奇寄来的支票还是接受了。从法庭披露的信件来看，科斯蒂奇还曾给保守党捐赠过1.3万英镑的捐款。因为他认为13是个“带有魔力的数字”。

科斯蒂奇曾在1974年立下遗嘱，将全部遗产留给儿子。当时他的儿子佐兰·科斯蒂奇只有17岁。不过，科斯蒂奇却在1988年和1989年两度更改遗嘱，把所有财产赠给保守党，希望保守党能够用这笔钱

“打击邪恶势力”。

2005年，他的遗产是850万英镑，目前这笔遗产已增值到近1000万英镑。

保守党被指“无情”

尽管保守党的律师争辩说，科斯蒂奇的行为只是类似妄想症，并不会影响到他与儿子的感情，他在作出处置自己财产的决定时是清醒的。但法庭的判决还是没有支持这种说法。

科斯蒂奇的儿子、现年50岁的佐兰更是在法庭上指责保守党，称保守党不该无情地和他争夺这笔遗产。佐兰说，是保守党将他的家人拖上法庭，使得他们不得不将心灵深处所遭受的创伤公之于众。

对于保守党来说，15日的判决无疑非常不利，他们不仅要承受不菲的诉讼费用，还得将科斯蒂奇在患有妄想症期间对保守党的所有捐赠归还给佐兰·科斯蒂奇。 李秀琴

评论 07101711501

拍得A1号机票 富翁“分享历史”

新华社巴黎10月15日电 空客A380客机本月25日即将进行首次商业飞行，一名英籍富商斥重金购买了两张头等舱机票，期望“分享历史”。

38岁的朱利安·海沃德现居澳大利亚悉尼，原是一家互联网公司的老板，2000年将公司出售后成为富翁。此次海沃德花费7.3万欧元购买了包括A1号座位在内的两张头等舱套间机票，成为“最慷慨大方”的乘客。他直言不讳地表示，希望自己“成为历史的一部分”。令海沃德如此大方的原因还在于，新加坡航空公司将空客A380首航的所有机票在“电子港湾”网站拍卖，并宣布把拍卖所得用于慈善事业。



健康新知

吃大蒜有益健康 奥秘在于硫化氢

新华社今晨电 美国科学家近日发现了大蒜有益健康的奥秘：大蒜在人体代谢过程中产生的硫化氢有利于心血管健康。

美国阿拉巴马大学研究者通过实验发现，大蒜中富含的有机硫化物蒜素和其他活性物质在人体代谢过程中产生一种硫化氢，少量硫化氢能软化血管，促进血液循环。生理学家克劳斯说：“这一发现将帮助我们调整大蒜制品中各种成分的含量，确保大蒜在人体内产生出关键化合物。”

感染衣原体 可致男性不育

新华社伦敦10月15日电 西班牙和墨西哥科学家的一项新研究发现，通过性接触感染的衣原体会破坏成年男性的精子质量，导致男性不育。

西班牙和墨西哥科学家对193名寻求生育治疗的男性进行了研究，其中143人受衣原体感染。研究人员检测后发现，受感染者的精子平均有35%出现了名为DNA片段化的基因损伤，导致他们的生育能力减弱。

奇迹男婴

新华社今晨电 据英国《每日邮报》15日报道，英国一名男婴在医院出生时已停止心跳。但在医生全力抢救后，男婴居然又活了过来。在重症监护室呆了9天之后，这名婴儿身体状况恢复正常，现已出院回家。

男婴名为奥斯卡。他的母亲名为露西·艾伦，现年38岁。5周前，奥斯卡在约克郡约克医院出生。

医生在检查中发现，奥斯卡在母亲子宫内发育异常，并已停止发育，于是为露西实施紧急剖腹产手术。没想到，婴儿降生后没有心跳。医生提醒孩子的父亲斯蒂芬·罗斯，要做最坏的思想准备，胎儿脑部可能受损，有脑瘫可能，活动能力也很可能受到影响。

多名医生组成紧急救治小组，随即对奥斯卡展开全力抢救。降生8分钟后，奥斯卡终于恢复自主心跳，但仍然没有脱离生命危险。医生担心奥斯卡凶多吉少，因为他的肝脏和肾脏功能不全，并伴有严重的脑损伤症状。

出生后的第7天，奥斯卡终于可以接受核磁共振检查。结果令医生们大吃一惊，他的身体状况居然已经恢复正常。奥斯卡留院观察了一段时间后，出院回家。如今，他已经5周大，身体健康。



■ 露西与奇迹生还的儿子奥斯卡

图 TP

全球最大视频共享网站Youtube15日宣布启用一种全新的反盗版过滤系统，自动删除该网站上受版权保护的视频。

美联社报道说，Youtube身陷视频侵权纠纷，推出过滤系统意在减缓来自视频版权所有者的压力。

“数字指纹”

美联社说，过滤系统称为视频识别(Video Identification)，是一种基于数字指纹的识别技术，可以在几分钟内删除上传至Youtube的侵权视频。

Youtube产品经理戴维·金说：“我们与母公司、互联网搜索引擎公

Youtube启用反盗版过滤系统 几分钟内自动撤除侵权视频

司谷歌(Google)合作开发这种软件……这是一种全新、尖端的技术，初步测试结果令人鼓舞。”

他说，虽然这一系统不能阻止上传侵权视频，但能把这些视频“在几分钟内撤除”。

视频识别系统对视频内容版权所有者提供的视频资料分析，形成数据库，然后采用类似于指纹识别的技术过滤网站内容，删除侵权视频。

此外，如果视频版权所有者同意让某些侵权视频在Youtube网站上留存，视频识别系统可以让这些版权所有者围绕视频发布广告。

技术局限

美联社说，Youtube深陷版权纠纷，6个月前就宣布采用反盗版技术，但这种技术局限性明显。

过滤系统要求视频版权所有者将视频资料全部上传至谷歌设立的资料库，这给版权所有者带来不小麻烦。同时，这一技术并不能阻止非法上传，只能被动地删除非法内容。

金指出，没有视频版权所有者配合，过滤系统根本无法识别上传视频内容是否侵权，因为一些公司出于宣传目的，往往免费发布一些视频剪辑。

美联社报道说，9个媒体公司参与过滤系统的最初测试，其中包括沃尔特·迪士尼公司和时代华纳公司。报道说，在10天测试中，过滤系统发现了18起侵犯版权行为。

反应不一

Youtube宣布启用过滤系统后，媒体公司反应不一。

新华社北京10月16日电 外交部发言人刘建超16日介绍了外交部及驻乌克兰使馆迅速处理中国3名女留学生在乌克兰遇袭受伤事件的情况。

刘建超说，10月14日晚，3名中国女留学生在乌克兰首都基辅遭不明身份的歹徒袭击，不同程度受刀伤。3人随即被送往医院，目前已脱离生命危险。

案发当晚，我驻乌使馆立即向乌方进行了紧急交涉。驻乌大使周力前往医院看望慰问受伤学生。16日，外交部领事保护中心负责人紧急约见乌驻华使馆官员，表达对此案的高度关切，敦促乌方早日缉拿并严惩凶手，切实采取有效措施，确保中国在乌留学生的人身和财产安全，避免类似事件发生。

他还表示，乌方对发生这一不幸事件感到痛心，表示将全力救治伤员，尽快彻查此案，依法严惩凶手；在中国学生集中地区增加警力，加强巡逻，避免类似事件再次发生。外交部和驻乌使馆将会同有关方面，继续做好后续工作。

刘建超说，我们在此提醒在乌中国公民，特别是留学生加强自身安全防范，外出时提高警惕，避免到治安状况较差的区域内，尽量减少安全风险。遇紧急情况请及时向乌警方报案并与驻乌使馆联系。

非洲儿童营养不良 最需援助即食食品

新华社内罗毕10月15日电 无国界医生组织日前呼吁国际社会向非洲儿童提供即食食品，称传统食品不足以解决非洲儿童营养不良问题。

该组织表示，只能填饱肚子的传统食品不能解决非洲儿童的营养不良问题，包括奶粉、糖及植物脂肪在内的营养丰富的即食食品才能有效满足非洲儿童的健康需求。该组织发言人桑达斯说，在非洲许多战乱地区，大量平民流离失所，缺乏干净水源，没有做饭条件，而即食食品便于携带和食用，并且不易受到非洲高温的影响。如果非洲母亲能够得到一定数量的即食食品，她们就可以随时给孩子喂食，而不需要前往救援中心求助。

我三名女留学生在乌遇袭受伤

新华社内罗毕10月15日电 无国界医生组织日前呼吁国际社会向非洲儿童提供即食食品，称传统食品不足以解决非洲儿童营养不良问题。

该组织表示，只能填饱肚子的传统食品不能解决非洲儿童的营养不良问题，包括奶粉、糖及植物脂肪在内的营养丰富的即食食品才能有效满足非洲儿童的健康需求。该组织发言人桑达斯说，在非洲许多战乱地区，大量平民流离失所，缺乏干净水源，没有做饭条件，而即食食品便于携带和食用，并且不易受到非洲高温的影响。如果非洲母亲能够得到一定数量的即食食品，她们就可以随时给孩子喂食，而不需要前往救援中心求助。

不少媒体公司指责Youtube网上大量视频侵犯版权。今年年初，维亚康姆公司以侵犯版权的罪名将Youtube告上法庭，索赔10亿美元。

在Youtube启用过滤技术后，维亚康姆公司的律师弗利克拉斯说：“我们很高兴谷歌在采取措施，努力消除侵权行为。”但他没有说明维亚康姆公司是否会因此放弃对Youtube的索赔。

但一些公司认为，过滤系统作用不大，因为该技术只能保护那些上传至资料库的过时视频，无法保护最新视频内容。

律师路易斯·所罗门称过滤系统“根本不适用”，“系统只针对过去的视频资料，对未来的视频内容无能为力”。韩建军(新华社供本报稿)

评论 07101711502